



创新文旅供给 开启别样“五一”

“品游淄博·五好XIN体验”线上活动落幕

记者 张晓光
通讯员 张雅娜

五月的初夏是万物复苏的好时节。

今年的“五一”假期,在严格落实疫情防控各项要求的基础上,淄博各大景区推出丰富多彩的活动,同时,淄博文旅也推出了“云享文旅”的度假新方式。

为了让广大市民“足不出户”享受家门口的旅游资源,云端“近”享好时光,自4月30日起,淄博市文化和旅游局联合主流媒体策划推出“品游淄博·五好XIN体验”线上推广活动。

据统计,截至5月4日,假期连续五天线上推广,累计观看人数近34万,观看次数53万余次,点赞分享近8万次。

据介绍,淄博文旅推出的本次线上活动采用“云游+云剧场”的方式,即先播出云游景区内容,再继续播出一场经典剧目。内容于每晚19时,在齐鲁壹点客户端、齐点淄博APP、博览新闻客户端、鲁中晨报客户端、鲁中晨报视频号、鲁中网视频号、大众网视频号和文旅淄博视频号等8个平台同步播出。

线上“云游”分别以“好看、好玩、好学、好吃”为主题。

4月30日活动首场,主题为“好看XIN体验”,通过镜头“云打卡”三水源旅游度假区、崑山健康旅游基地和淄博民宿。

5月1日主题为“自驾XIN体



验”,带大家前往潭溪山旅游度假区、鲁山风景区、沂源汇泉桃花岛、朱家户乡村旅游休闲区、高青天鹅湖国际慢城、文昌湖省级旅游度假区等地,一览山川河湖之美。

5月2日主题为“好学XIN体验”,开启一晚博物馆之旅,打卡淄博陶瓷琉璃馆、齐文化博物馆、临淄足球博物馆,触摸文化神韵、感受文明传奇,聆听淄博城市的故事。

5月3日主题为“好吃XIN体验”带大家前往周村大街、山东文旅·红叶柿岩景区,品尝口味

斋美食、正宗博山菜和桓台全鱼宴,感受舌尖上的美味淄博。

5月4日主题为“文博XIN体验”,通过镜头“云逛”蒲松龄纪念馆、傅山自然地质博物馆和中国课本博物馆,了解传统聊斋文化,探寻来自世界各地的自然地质异宝,感受中国古籍的独特魅力,在悠长的文化底蕴中寻找淄博城市的文化之脉。

除了“云游”板块通过镜头带领市民一览各景区文化场所的文旅之景,其后接续播出的“云剧场”板块也在线上带来了精彩的文化盛宴。

连续五天,舞剧《黄河两岸是俺家》、五音戏《风起东郝峪》、舞剧《齐风·甫田》、五音戏《源泉》和京剧《兰梅记》的播出,不仅能够市民感受到不同于实体剧场的观赏体验,也将丰富多彩的中国文化以线上播出的形式加以传播和普及。

线上赏云游,云享文旅陪伴。随着5月4日最后一期以“文博XIN体验”为主题的展播结束,此次假期“品游淄博·五好XIN体验”的线上推广活动也正式落下帷幕。

而上文所统计的数据表明,该“云游淄博”的度假新方式受到广大市民朋友的青睐,也满足了疫情防控常态化下他们的旅游休闲需求。

此次假日期间,除了“品游淄博”线上活动的举办,淄博各地文旅活动也丰富多彩。

博山区文化和旅游局发布“五一乐游博山”出游攻略,推出乡村美宿·拥抱自然之旅、康养度假·生态休闲之旅、活力研学·趣味亲子之旅主题线路,原山森林公园、开元溶洞、博山陶瓷琉璃艺术中心、崑山中医药健康旅游景区等景区推出门票优惠活动,山东文旅·红叶柿岩旅游区的颜神里、露营地项目正式开放,三水源生态旅游度假区推出“漫蝶飞舞·源只为你”、全民捕鱼节等活动,周村古商城开展推出扎染、植物拓印、书写汇票、锦灰堆等不同主题的手工作品体验,丰富游览体验。

此外,家庭组团式采摘、烧烤、野炊等微度假旅游方式深受市民喜爱;吴银农业、惠民农业、圆梦等采摘园的羊角蜜等优质蔬果纷纷上市,为广大游客献上了一场采摘盛宴;高青县天鹅湖国际慢城、黄河安澜湾、千乘湖等景区也成为许多自驾游游客的旅游首选地,千乘湖文化生态园、沐德汤泉、翡丽汤温泉度假村等温泉企业,也为游客提供“餐饮+住宿+温泉+演艺”组合礼包,全方位满足游客多种需求。

每日出动2100余名警力 加强密集场所巡防频率

“五一”假期 淄博警方全力保障社会治安大局平稳有序

记者 赵原雪
通讯员 赵洪刚 孙莎莎

“五一”期间,淄博公安机关按照市委、市政府和省公安厅部署要求,统筹抓好安保维稳和疫情防控工作措施,全市刑事、治安警情平稳可控,全力确保群众生命财产安全和社会治安大局持续稳定。

4月30日,市公安局在滨莱高速淄博新区收费站举行欢迎仪式,热烈迎接“9·16”部督特大电信诈骗案专案组凯旋归来,淄博市委副书记、政法委书记赵庆文,副市长、淄博市公安局局长刘启明参加仪式,并代表市委、市政府向专案组致以热烈祝贺。

5月1日,刘启明专门召开会议,对做好节日期间疫情防控和安保维稳工作进行再部署再强调。全市公安机关坚持以打开路,持续推进“利剑2022”专项行动。

据悉,“五一”期间,全市每日出动警力2100余名,全面加强党政机关、商场、公园、火车

站、汽车站等重点部位和人员密集场所的巡防频率,进一步提高街面见警率和震慑力,提升群众的安全感和满意度;加强对13个重点景区的秩序疏导引控和执勤保卫,严防发生各类公共安全事故;各级交警部门保持24小时勤务,进一步强化道路巡查,严查超速、超载等违法行为,对重点景区、大型活动周边及时开展交通调流疏导和秩序维护,其间共设置检查点103个,查纠各类交通违法行为7709起(其中酒后51起,超员20起,超载30起),保障了全市道路安全畅通。同时,全市各级公安机关激活24小时防疫应急体系,全力抓好随访检测、返淄管控和应急准备等工作,坚决防止境外和境内疫情中高风险地区人员输入,确保了淄博疫情防控的良好形势。

节日期间,全市广大民警、辅警严格执行值班纪律,恪尽职守、认真履责,从严从细落实保安全、保畅通、防疫情、护稳定各项安保措施,切实营造平安幸福的社会治安环境。

